

Пороть этих журналистов надо!

Примерно так можно изложить суть выступления депутата Тюникова на сессии Законодательного собрания, и ведь он прав, "Акулы пера" по всей стране распоясались! Уже и домик в Майами честному депутату прикупить нельзя, не говоря и о вовсе богоугодном деле - содержании отеля для "православных паломников" в самой Германии.

Вот и приходится народным избранникам наступать на горло собственным интересам - своими же руками принимать законы, ставящие под контроль свои же доходы и расходы. Тут бы медицинским специалистам вовремя подсуетиться и присмотреться к состоянию здоровья потенциальных пациентов - такой "когнитивный диссонанс" чреват настоящими психическими расстройствами...

КАНДИДАТ НА "ПЕХТИНГ"

На недавней сессии Законодательного собрания Иркутской области были внесены изменения в областной закон о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых депутатами о собственных доходах-расходах и доходах-расходах членов их семей. Теперь, если сумма сделки превышает общий доход семьи депутата за последние три года, он будет обязан отчитаться об источниках финансирования.

Не самое жесткое правило для себя установили "слуги народа" в Приангарье. Но, судя по всему, даже такие "строгости" стали поводом к выступлению одного из них с новой "законодательной инициативой":

- Я не стесняюсь своих доходов, но надо предусмотреть систему наказания или контроля над Интернет-СМИ, которые начинают обсасывать, сколько получает каждый депутат. Надо что-то придумать, - предложил депутат Законодательного собрания Иркутской области Александр Тюников. *- А то потом сидят, обсуждают, какая у кого машина. Ну, есть она — и что?*

Действительно, ну и что? Ну и что, что один из самых молчаливых и незаметных членов областного парламента, судя по его декларации за 2011 год, является горячим поклонником топовых моделей германского автопрома. В коллекции Тюникова, заработавшего в 2011-м 9,3 млн рублей, кабриолет Porsche 911 Turbo, BMW X6, BMW 750 LI и Porsche Cayenne Turbo. Завистники депутата даже подсчитали, что этот автопарк обошелся ему в момент приобретения примерно в 25 миллионов рублей.

После публикации той декларации о доходах, местное интернет-сообщество обсуждало не только страсть господина Тюникова к немецким машинам, но и его недвижимость в виде трех квартир, дома, участка и гаража. Тогда же стали говорить о не вошедших в декларацию квартирах в Москве на Никитской, на Лазурном берегу в Каннах, гостинице в Тайланде, "пароходике" на Байкале и еще бог знает о чем и где.

Таким образом, любителям "пехтинга", то есть поиска незадекларированной недвижимости и бизнеса российских депутатов, есть где развернуться в отношении иркутянина. Тем более, что путешествовать и вывозить "нажитое непосильным трудом" Александр Иванович Тюников любит и умеет. Не зря он уверенно входит в число народных избранников, пропустивших больше всего сессий областного парламента - в Иркутске его можно застать только по большим праздникам.

БЛИЗОСТЬ К Телу КАК БИЗНЕС ДЕПУТАТА

Александр Тюников работает депутатом областного парламента на не освобожденной основе. Очень удобно для бизнеса, которым он занимается самозабвенно: Александр Иванович - целый президент целого "медиахолдинга" под названием "АС Байкал ТВ".

К сожалению, сейчас от того медиахолдинга остались одни воспоминания. Последовательно распродав (отдав за долги) лицензии на вещание на нескольких местных телеканалах метрового и дециметрового диапазона своим федеральным партнерам, Тюникову теперь только и остается, что надувать щеки и отбиваться от Роскомнадзора по поводу своих "услуг связи".

Но, периодически, в кабинетах местных начальников, он под большим секретом сообщает о своей близости "к телу" то первого заместителя руководителя администрации Президента России, то пресс-секретаря главы государства, не говоря уже о верхушке партии власти и разных там профильных министерств и ведомств.

Возможно, это имеет под собой некоторые основания. Иначе трудно объяснить его появление в близком окружении одного из предыдущих губернаторов Иркутской области Александра Тишанина.

Для губернатора-"железнодорожника" бывший офицер-танкист, контролировавший тогда значительную часть телеэфира в столице региона, стал своего рода находкой. Именно Тюников оказывал влияние на информационную политику администрации Тишанина, уверял, что активно лоббирует интересы губернатора в Москве, а также рисовал Александру Георгиевичу фантастические картины его личного пиара при помощи проекта "областного телевидения". И Тишанин не устоял: по его указанию, печально известный фонд "Развитие Приангарья" в 2007 году перечислил 40 миллионов рублей "Фонду поддержки независимых СМИ", учрежденному компаниями Тюникова.

Самое интересное то, что эти 40 миллионов были выделены из суммы, полученной за реализацию части областного пакета акций "ВЧНГ". Скандал с дележом тех денег сотрясал Приангарье пару лет и стал одной из главных причин отставки Александра Тишанина с поста губернатора Иркутской области. А Контрольно-счетная палата до сих пор пытается вернуть деньги, выделенные "на поддержку независимых СМИ", в бюджет региона.

"ПЯТЬ СТАРУШЕК - УЖЕ РУБЛЬ!"

Надо отметить, что обманывать государство депутату Тюникову не в первой. Особенно ярко это проявилось в самой организации бизнеса. Так, по данным Федеральной налоговой службы России, Александр Тюников, за последние 10 лет, был учредителем более 70 компаний, преимущественно в форме обществ с ограниченной ответственностью.

Можно было бы только порадоваться за такой вклад народного избранника в развитие малого бизнеса региона. Однако, у налоговиков и сотрудников подразделений МВД России по борьбе с экономическими преступлениями другое мнение.

Судя по всему, речь идет об уходе от уплаты налогов в крупном размере с использованием фирм-однодневок, различных схем по обналичиванию, выводу доходов из под налогообложения. По крайней мере, налоговые проверки регулярно выявляют нарушения и недоимки в бюджеты разных уровней у компаний депутата, который также регулярно участвует в принятии бюджета Иркутской области и, даже, говорят, вносит какие-то предложения как лучше распределить средства.

Что ж, делить не свои деньги, особенно, когда тебе за это ничего не будет, чертовски приятно. Особенно приятно, когда при дележе какая-то часть попадает в карман - лоббирование интересов своих компаний при распределении субсидий из областного бюджета местным СМИ у Александра Ивановича получается неплохо.

Вообще, "страсть" к бюджетным деньгам у "медиамагната", как иногда называют Тюникова в Иркутске, пожалуй, сравнима, с его страстью к немецким машинам. Памятуя современную поговорку "пять старушек по 20 копеек - уже рубль", он не гнушается даже небольшими суммами, если их не надо отдавать. Правда, отсутствие чувства меры и "бюджетной дисциплины" часто подводит Александра Ивановича.

Так, в 2006 году структуры медиахолдинга получили небольшой, по столичным меркам, грант в 2 миллиона рублей от Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям на производство полнометражного детского музыкального художественного фильма "Музыкальная пряжа".

Снимали на энтузиазме сотрудников телекомпании, членов их семей и знакомых. Позже стало понятно, что обещанных денег съемочная группа не дожидается. А через три года скандал вышел на федеральный уровень, когда в Москве потребовали или показать фильм или отдать деньги обратно. К тому времени главный режиссер и автор сценария картины Александр Мещеряков успел уехать в столицу, закончить своими силами монтаж фильма и даже получить за него приз Всероссийского фестиваля "Кинотаврик" в Сочи в 2009 году.

В общем, в ситуации разбирались правоохранительные органы и арбитражные суды вместе с программой "Человек и Закон". Примечательно, что когда "запахло жареным", Тюников попытался расплатиться с повзрослевшими актерами. Через три года. Что бы иметь хоть какое-то подтверждение своих расходов...

Похожая история произошла и с грантом на производство культурно-просветительской программы

"Губернские истории". Получив деньги из бюджета, президент медиахолдинга решил, что все обязательства он выполнил, а в качестве отчета властям были представлены старые выпуски программ с перебитыми титрами и датами производства.

Мелочность, а также мстительность депутата-единоросса стала уже притчей во языцех в Иркутске. Попытки агрессивного, за бесценок, поглощения более мелких компаний на региональном рынке, постоянные тяжбы с наследниками совладельцев отдельных предприятий холдинга, месть в виде "запрета на профессию" бывшим сотрудникам, покинувшим телерадиокомпанию из-за несогласия с руководством - это обычная практика Тюникова как бизнесмена и "медиамагната".

А как политика, его продолжают почему-то терпеть в "Единой России". И он, судя по всему, тоже продолжает терпеть свое членство в партии, которое ему обеспечивает депутатский мандат регионального уровня.

ПОЛИТИКА - ПРОДОЛЖЕНИЕ ЭКОНОМИКИ

В первый раз, в 2004 году, Александр Иванович попал в областной парламент от партии "Родина", но быстро понял свою ошибку и уже, будучи депутатом, переметнулся на сторону "Единой России". После этого, он как бы и не изменял партии власти, но "налево", вернее, "направо, посматривал.

Так, в прошлом году, когда появилась новая старая политическая сила - партия "Правое дело" под руководством Михаила Прохорова, Тюников решил попытать счастья в новой политической структуре на выборах в Госдуму. Но, как известно, партийная карьера "прохоровского призыва" тогда была остановлена испугавшимися федеральными чиновниками. А в "Единой России" сделали вид, что не заметили "ход конем" своего депутата.

Все это может и не так интересно, если бы не упорные слухи в Иркутске, что господин Тюников, по старой памяти, опять "охмуряет" нового губернатора Иркутской области Сергея Ерощенко своими прожектками "областного телевидения". Это вам не два миллиона тырить у актеров и операторов, тут счет идет на сотни миллионов бюджетных рублей, которые, безусловно, пригодятся поиздержавшемуся медиамагнату.

Тем более, по последним данным, Александр Иванович решил прикупить одну из небольших телекоммуникационных компаний в Иркутске и сейчас отчаянно торгуется с собственниками по цене. По слухам, речь идет, чуть ли не о 40 миллионах рублей.

В общем, понятно беспокойство депутата Тюникова по поводу активности Интернет-СМИ, занимающихся изучением деклараций о доходах народных избранников. Начнут с машин, квартир, бизнесов, а дальше, глядишь и правоохранители с налоговиками вновь заинтересуются "налогооблагаемой базой" медиахолдинга и его президента, КСП опять вспомнит о своих претензиях на "жалкие" 40 миллионов, чиновников заставят проверить эффективность расходования субсидий... Разве ж это жизнь? Одна нервотрепка с такой "свободой слова". Запретить - и все! А тех журналистов кто не понял – пороть как сидровых коз!

Автор: А. Парвус © Babr24.com СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 👁 7234 22.03.2013, 15:36 📄 749

URL: <https://babr24.com/?ADE=113367> Bytes: 10957 / 10943 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **А. Парвус.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)